

昨天下午,获得廉租房资格的困难户们欢聚在市产权交易中心

# 327户困难家庭领走廉租房钥匙

昨天下午,常州327户实物配租家庭的代表来到常州市产权交易中心领取廉租房钥匙。在昨日的钥匙发放过程中,《生活常州》了解到,截至目前,常州市区廉租房今年扩面保障已达1565户,其中2008年度以前享受租金补贴的453户低保(特困)无房家庭全部调整为实物配租,常州实物配租家庭累计达到653户。

## 抱着试试看的心理竟然领到了钥匙

据了解,昨天下午在常州产权交易中心,327户实物配租家庭的代表领取了廉租房钥匙。在现场《生活常州》了解到,陆雅明是通过申请拿到廉租房钥匙的一个低保户,她今年40岁,身体残疾,2004年的时候,她带着儿子从外地回到家乡常州,此后就一直靠政府每月490元的低保补贴生活。

“去年夏天,我看到房管局的廉租房宣传后,抱着试试看的心理去了钟楼区房管局申请廉租房,后来先是申请到了每个月360元的廉租房租金



困难户们正在等待领钥匙

补贴,又在今年8月得到了实物配租的机会。11月28日在摇号选房过程中,选到了满意的房子。”

## 今年住房保障资金超过1亿

数据显示,常州市房管部门在廉租住房和经济适用房申请条件方面均有所放宽,其中廉租住房申请家庭收入线认定标准从2007年人均月收入低

于550元调整为700元。同时还建立了住房保障资金专户,今年共安排住房保障资金1.04亿元。

此后出台的《常州市市区廉租住房公共租屋配建办法》中,明确规定在市区普通商品住房和经济适用房新开发项目中配建不低于项目总建筑面积5%的廉租住房和公共租屋。《配建办法》实施以来,已落实了2.7万平方米

的配建指标,可新建廉租住房约540套。

## 常州已有4141户廉租住房家庭

另外,在配建指标落实的同时,今年常州还通过二手房市场收购了300套房源用于廉租住房实物配租。收购的廉租住房均有完整的厨卫设施配套,大部分位于市区经过老旧小区整治的成熟居民小区,在安排入住前,组织专业人员对收购的房屋进行整修,做到墙面刷白、门窗齐全、水电全通,可以随搬随住。

到目前为止,常州市区廉租房扩面保障1565户,常州廉租住房家庭累计达到了4141户,完成了廉租住房五年保障目标8000户总量的51.8%。其中2008年度以前享受租金补贴的453户低保(特困)无房家庭全部调整为实物配租,使常州实物配租家庭累计达到653户,实物配租家庭已占低保廉租住房家庭总数的51%。“在全省范围内,常州市在解决困难群众住房这一问题上,是做得比较好的。”有关人士介绍说。 刘劲松 文/摄

## 社会长镜头

天黑回家没开灯脚踩自家狗

# 咬伤主人后大狗绝食表伤心

姐从楼梯上滚了下来,随后,大狗叫着追下楼梯,咬住夏小姐的头发不放,把她的头皮都掀了起来,血流不止。夏小姐被随即赶来的家人送入医院,住了两天,血仍然止不住。9日,夏小姐被送入常州市第三人民医院外科进行治疗。目前,夏小姐血止住了,但整个头皮被纱布包着,处在恢复期。据介绍,夏小姐家里的大狗好像知道自己做错了事,竟然独自在家里的角落里三天三夜不吃东西。

据介绍,21岁的夏小姐,家住新区魏村,家里养了一只大狗,重达100多斤。6日晚上,夏小姐回家晚了,走楼梯的时候没开灯,没想到大狗正趴在楼梯间睡觉,一脚踩了上去,大狗叫着跳了起来。顿时,夏小

陈敏 张晶 刘国庆

## 犯罪团伙借消灾为名行诈骗

# 常州14位老年人遭到忽悠

今年10月初,常州戚区戚机厂工房地区以及武进横山桥一带一些交通要道,经常出现一个犯罪团伙以寻找“神医”为名进行迷信诈骗,很多老年市民被骗。戚区警方通过一个多月的秘密侦查,于近日将这个诈骗团伙一举抓获。

今年10月初,戚墅堰公安分局街道派出所民警根据群众报案,调取路面监控录像时发现,有1男4女共5名犯罪嫌疑人,经常在戚机厂工房地区以及武进横山桥一带出没。作案时,他们先是在路边随机寻找受害人搭讪,然后以寻找“神医”、“帮子女消除血光之灾”等名义,诈骗过路老人的钱财。

经暗中调查掌握线索后,

孙明 葛小林

# 剪开乘客背包 他顺走掉下的钱袋

警方:临近岁末公交车上小偷增多,市民出行要注意防范

年底将近,公交车上小偷、扒手越来越多,偷窃案件频繁发生,警方提醒广大市民出门乘坐公交车时,要看管好自己的包和其他物品,小心身边的“三只手”。

## 公交车上: 小偷随身带着医用剪刀

昨天下午,常州反扒志愿者在火车站东站63路终点站成功抓获一名偷窃嫌疑人,帮助乘客追回被扒的3500元现金和几张银行卡。

据了解,昨天下午2:45,一名可疑男子在万都义乌公交站点坐上了开往火车站的63路公交车,反扒志愿者发现后随即跟上。行至九龙商场时,扒手得手,在车行至终点站火车站时,扒手打开摸来的

钱包数钱,反扒志愿者立即冲上去将他抓获,并扭送公交治安分局。

据犯罪嫌疑人交代,他姓吴,安徽人,经常在63路和同一线路上的其它公交车上行窃,他身上随时都带着一把医用剪刀。此次动手前他坐在失主身后,将失主的背包剪开一个大大的“一”字形后,钱袋就掉下来了,然后他迅速收了起来。

## 市民建议: 公交车多放防窃常识

昨天,《生活常州》在公交车上随机采访时,不少市民表示现在年底到了,公交车上小偷太多,手机和钱包经常被小偷偷走了,建议公交公司在车载电视上少播些广告,多播放

一些防窃常识,一方面提醒乘客们加强防范意识,另一方面也对小偷起到一定的震慑作用。

## 公交公司: 将增加相应的防窃提示

昨天,常州公交公司一名工作人员告诉《生活常州》,最近他们也了解到不少公交线上小偷频现,已经增加了一些防窃提醒。

据介绍,随着年关临近,扒手在车上的“活动”有所增加,今后公交公司将在公交车上利用车载多媒体播放提醒乘客安全乘车的短片,增加播放有关防窃、防扒的警示性短片,同时还将加强公交车上的服务提示语频率,但同时,也希望市民能多加注意。

## 警方: 市民学会防盗最重要

常州警方告诉广大市民,公交车上防窃要注意以下两个方面:不要在车站频频发短信,手机最好放在贴身或有感觉的地方,如果发现手机被盗,立马向身边的人借手机拨打自己的号码,如开机即可按铃声抓住小偷;如小偷已关机,应仔细回想身边的可疑人物,立即拨打110,寻求警方帮助。

坐车前准备好零钱,不要在车站从钱包中取钱,以免钱财外露,给小偷可乘之机。上车时最好把包与手机等物品放到身体前面。发现有人正在偷别人的钱包,可大声叫喊“我的钱包不见了”,从而间接给别人以提示。 周青

## 两项整治工作

# 垃圾容器设置有了新《办法》

条件补建固定公共厕所的区域,应当合理设置适量的环保移动公厕。

任何单位和个人不得擅自损毁、占用、迁移、拆除、封闭环境卫生设施或者改变环境卫生设施用途等。

市场、车站、码头、船舶及摊主未按照规定设置垃圾收集容器的,对个人处以50元以上200元以下罚款,对单位处以200元以上2000元以下罚款。

据常州市城管部门有关人士介绍,《常州市市区环境卫生设施管理办法》的出台,将保障环境卫生设施配套、完好和正常使用,为市民创造清洁、优美的城市生产和生活环境。市、区人民政府也将逐年增加对城市环境卫生设施建设维护资金的投入。 刘国庆

## 【政务常州】

劳保局与市民互动,开通“老牛话劳动”专栏

# 天天与市民面对面

劳动保障局在“化龙巷论坛”网站开通了专栏,市民通过网络这个平台,向劳动与社会保障局积极咨询自己的疑惑和难题,情况到底怎么样呢?

《生活常州》在该网站上看到,“老牛话劳动”专栏中,近300多个交流互动的话题在劳动保障局和市民之间展开。某些热门话题有3000至4000多的点击率,几乎每天都有10多个帖子在专栏中出现。一些市民纷纷在感兴趣的问题下留言与劳动保障局共同交流。从论坛讨论的内容上来看,市民对自己所在单位的劳动时间、劳动报酬、养老保险、如何查询个人缴费记录等问题非常关心。

当ID用户“5芯依然”在网站上发帖询问,“个人购买社保是否划算”以后,一些

市民纷纷跟帖表达自己的意见,这个帖子的跟帖有3页多。其中ID“常州劳动12333”对该市民提出的问题进行了详细解答。

据统计,常州化龙巷网站在常州拥有很高的知名度,日均访问量在130万人/次左右,注册人数31.14万人,总访问量达2.1亿人/次。在“老牛话劳动”专栏里,广大市民不仅可以与劳动保障部门的工作人员交流互动,也可以学习到各种劳动保障政策、法规知识。

“听百姓声音,话劳动保障”,劳动保障对专栏中涉及部门内容的相关帖子进行认真、详细的解答。该专栏的建立为劳动保障政策法规的宣传和普及提供了一个崭新的平台,同时也为市民和劳动保障局之间建立了沟通和交流的渠道。

冯士海 孙羽霖 刘劲松

新北区公开招聘5名科级中层干部

# 产生10名考察人选

昨天,《生活常州》从新北区组织部获悉,今年新北区科级中层干部职位公开竞聘上岗面试和综合能力测评工作已经结束,5个职位10名入围组织考察的人选均已产生。

为进一步完善公开、公平、公正的选人用人机制,激发干部队伍活力,我区组织开展了科级中层干部职位公开竞聘上岗工作。此次公开竞聘共设置了区城建局房屋拆迁管理办公室主任、城市建设处处长、人防管理处处长、区环保分局环境监察大队大队长、区社会事业局综合计财处处长、文化体育处处长等6个职位。通过个人自荐和组织推荐的方式,最终共有57人报名,55人通过资格审核。其中,拆迁管理办公室主任一职因报考人数比例未达

到规定比例而自动取消,而区社会事业局文体教育处长一职报名人数达22人,成为竞争最激烈的一个职位。

经过前期的综合素质能力测评,11月26日,15位竞聘者顺利进入了面试阶段。与以往不同的是,此次面试不仅采取了“6+1”模式的专家考官打分方式,还特邀各镇(街道)、部委办局的领导和普通群众55人组成的群众考官共同为面试者打分。7位专家考官所给的分数占面试总成绩的80%,群众考官所给的分数占20%,并现场公布成绩。据悉,这样的面试方式在我区还是有史以来第一次,这也大大提高了民主公开的程度,进一步完善了我区的选人用人机制。 丽鹰 周青

# 今年下半年船舶噪音零投诉

长期以来,船舶噪音污染一直是常州市民投诉的热点问题,常州海事部门开展噪音专项整治,今年下半年噪音问题零投诉,沿运河居民有了安静的环境。

据介绍,今年上半年海事部门共收到反映船舶噪音的来电来信15起,占信访总量的57.7%。为彻底根除这一问题,恢复老运河的宁静和安谧,海事部门紧抓噪音污染防治,着力解决噪音难题。先是在常州运河河南移工程建成通航之际,通过媒体、可变情报板、网站等

葛小林